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I sina slutsatser från mars 2007 bekräftade Europeiska rådet behovet av bättre regional 
gränsöverskridande handel och av att påskynda utvecklingen av det regionala energisamarbetet med 
beaktande av integreringen av förnybara energikällor på land och offshore.

Europaparlamentets och rådets förordning (EG) nr 714/2009 av den 13 juli 2009 om villkor för tillträde 
till nät för gränsöverskridande elhandel1 syftar till att elöverföringsnäten ska kunna fungera på bästa 
sätt och till att möjliggöra gränsöverskridande handel med och leveranser av el i Europeiska unionen, 
genom ett europeiskt nätverk av systemansvariga för överföringssystemen för el.

I artikel 16 i Europaparlamentets och rådets direktiv 2009/28/EG om främjande av användningen av 
energi från förnybara energikällor – direktivet om förnybar energi –2 anges medlemsstaternas 
skyldigheter, bland annat att utveckla nätinfrastrukturen för transmission och distribution, intelligenta 
nät, lagringsanläggningar och prioriterad åtkomst eller garanterad åtkomst till elnätet för att möjliggöra 
en säker drift av elsystemet, eftersom detta tillgodoser ytterligare utveckling av elproduktion från 
förnybara energikällor, inklusive sammankopplingar mellan medlemsstaterna.

Europaparlamentets och rådets beslut nr 1364/2006 av den 6 september 2006 om riktlinjer för 
transeuropeiska energinät3 och förordning (EG) nr 663/2009 om inrättande av ett program för hjälp till 
ekonomisk återhämtning genom finansiellt stöd från gemenskapen till projekt på energiområdet4 
främjar vidare samordningen av gränsöverskridande utveckling av europeisk energiinfrastruktur på 
EU-nivå.
Mer nyligen efterlyste Europeiska rådet i februari 2011 fullbordandet av en fullt fungerande, 
sammankopplad och integrerad inre marknad för energi före 2014 och konstaterade att ingen EU-
medlemsstat bör förbli isolerad från de europeiska gas- och elnäten efter 2015.

Rådet fortsätter att stödja den vidare utvecklingen och användningen av energi från förnybara källor i 
EU, inbegripet genom genomförandet av direktivet om förnybar energi 2009/28/EG, och fortsätter att 
hålla fast vid sina klimat- och energimål. Emellertid är det kommissionen som ska kontrollera att 
genomförandet och tillämpningen av EU:s lagstiftning är korrekt i medlemsstaterna.
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